

2023年2月28日

汇丰全球调查： 多数国际人士计划未来一年留在内地 比例全球最高

汇丰集团今日发布的一项最新全球调查¹显示，随着全球的跨境往来逐步恢复²，三分之一（34%）移居海外的受访国际人士计划在未来一年更换居住地。然而，生活在中国内地的受访国际人士中有75%表示未来一年将继续留在这里，这一比例在全球受访市场中最高（全球平均61%），显示出中国内地对国际人士具有较强的吸引力。

此外，在跨境金融需求方面，尽管数字化金融服务不断升级，如何跨境管理财富对移居海外的国际人士仍是一大挑战。在计划移居海外的受访者中，不知如何跨境管理自己的财富成为近半数人（45%）的难题，而在留学生中这一比例更高，达到50%，表明他们需要更多的金融服务支持。

汇丰本项全球调查，覆盖全球九个国家和地区的7000余名受访者，深入了解和分析了疫情以来，移居海外的国际人士的跨境金融需求的变化趋势、移居海外的动力，以及融入新环境时遇到的问题与挑战。

财务挑战影响海外移居新生活体验

在全球已移居海外的受访者中，接近一半（45%）表示平均需要半年时间适应新环境，超过一半（54%）在移居前并未做好充分的财务准备，在刚刚抵达阶段曾感到焦虑（53%）。而管理个人财务的复杂性，也会给新生活带来负能量——开立银行账户、获得公共服务和开通互联网等“必修课”给他们造成压力。此外，近六成（56%）全球受访者表示，因为没有当地的信用记录，在新移居地申请手机号码或信用卡等基本服务时都可能遇到困难。

调查还发现，银行服务在海外安家时发挥着重要作用。每六名计划移居海外的全球受访者中就有一名（15%）表示，除家人朋友（29%）和社交媒体资讯（26%）以外，银行服务和指引在海外安家时发挥了重要作用。更有23%的中国内地受访者表示，银行为海外移居生活提供了可靠的财富管理指南。

（下接第二页）

汇丰集团财富管理及个人银行业务零售银行和策略部主管陶定礼 (Taylan Turan) 表示：“移居海外既充满期待又有一些不确定性，而跨境金融服务在这一过程中可以让新生活更加轻松便捷。本次全球调查显示，财务方面的挑战对移居海外的生活体验的影响显而易见，而顺利管理移居前后的诸多财务事项的关键在于，出发前就安排好银行账户，并实现环球账户的连接，这样就可以有更多时间轻松享受新生活。”

移居中国内地的“国际人士”热衷在当地长期投资

汇丰调查发现，随着全球跨境人员流动的恢复，三分之一（34%）的全球受访者计划在未来 12 个月里返回家乡或者移居去新的国家和地区，近三分之二（61%）打算继续留在现居地。而在中国内地市场的调研中，计划未来一年继续留在这里的国际人士比例（75%）在全球九个受访市场中最高。

汇丰中国财富管理及个人银行业务总经理章筠表示：“我国跨境往来逐步趋于正常化，促进了国际贸易和商业活动以及海内外人员流动，我们与世界的连接和交流将更为频密。汇丰预计，跨境金融服务和国际化投资理财需求将被进一步激发，高效专业的国际化银行服务，将为多样化的国际商业和个人需求提供助力，进一步促进跨国商业活动的活力和人与人的国际化联结。”

本次调查中，对于国际化配置资产的国际人士来说，“增加财富”是他们选择移居海外的主要动力之一。而中国内地的受访者对于投资于内地市场更为关注，四分之三（78%）倾向于在内地长期投资，较全球受访市场的平均水平高出一成（67%）；此外，超过八成（81%）希望了解可持续投资机会，80%表示如果获得更专业的指导，将更多配置国际化资产。

附注：

1. 关于本次调研

汇丰本次的全球调查，旨在深入了解疫情后移居海外的财务需求变化趋势，以及生活、工作和学习体验，探索外籍家庭、数字游民和留学生等不同背景的“国际人士”的经历。该调查委托 Ipsos 市场调研公司于 2022 年 5 月至 2023 年 1 月进行，覆盖了澳大利亚、中国内地、中国香港、印度、新加坡、阿联酋、英国、美国和海峡群岛及马恩岛共九个国家和地区的 7000 余名受访者（18 岁以上，目前身在海外、未来 12 个月有赴海外计划或从海外回归家乡五年内；受访者还包括留学生的父母或监护人；部分受访者拥有至少一种海外投资产品）。

2. 关于全球的跨境往来

2020 年国际客运量下降了 60%，但国际旅行需求近期已有所恢复，航空客运量在 2022 年达到疫前的 74%，预计将在 2023 年全面恢复。数据来源：[国际民航组织](#)，2021 年 1 月；[Moodie Davitt](#)，2023 年 2 月报告

3. 汇丰中国升级环球金融服务，为国际客户提供六大承诺

- **环球账户连接**

我们秉持“一地卓越，全球卓越”，让您可尊享汇丰全球一致的认同与礼遇。在某国/地区成为汇丰卓越理财贵宾客户，即可申请成为其他国家/地区的汇丰卓越理财贵宾客户，尊享当地卓越礼遇。

- **尊享信用卡服务**

我们支持您凭借一地的良好信用，更轻松地在异地申请汇丰信用卡。同时，我们提供多种信用卡，让您快速累计积分、兑换各类权益，享受快意生活、尽情畅游世界。

- **便捷环球银行服务**

我们支持一个界面连接全球账户，实现同名跨境转账，即时到账。环球账户查阅与转账功能让您可通过网上银行或手机银行浏览您在其他国家或地区的汇丰账户信息，尊享在汇丰同名全球关联账户之间快速外币资金划转。

- **多元环球财富规划**

我们拥有多元便捷的投资通道，助您捕获全球机遇。包含多样化外币解决方案，为您提供专业的外汇相关解决方案，以及多样化的外币投资理财产品，包含外币定期存款、外币结构性存款产品等。多元的环球投资机会，通过代客境外理财计划、香港互认基金等一系列投资产品，实现全球资产多元配置。

- **全天候服务支持**

我们提供多渠道的中文服务，协助您沟通全球账户问题。

- **全方位增值服务**

从境外接机到第三方税务咨询转介，我们联合合作伙伴，为您提供全方位增值服务。

4. 汇丰控股有限公司

汇丰控股有限公司是汇丰集团的母公司，总部设于伦敦。集团在欧洲、亚洲、北美洲、拉丁美洲，以及中东和北非 62 个国家及地区设有分支机构，为全球客户服务。于 2022 年 12 月 31 日，集团的资产达 29,670 亿美元，是全球规模最大的银行和金融服务机构之一。

媒体查询

郭琦
汇丰银行（中国）有限公司企业传讯部
+86 21 38881901
carolqguo@hsbc.com.cn

魏思卡
爱德曼国际公关
+86 1342 618 8243
sika.wei@edelman.com

（全文完）